

Відгук
на освітньо-професійну програму першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти за спеціальністю 081 «Право» Національного університету
«Львівська політехніка»

Проаналізувавши Освітньо-професійної програму слід вказати на її комплексність, актуальність та практичну затребуваність.

Поряд з цим виникає низка пропозицій, що мають вагоме значення щодо забезпечення прав та свобод громадян, наближення освітньої програми до реальних проблем громадськості та протидії сучасним загрозам, що пов'язані із глобальними загрозами пандемії COVID-19.

ПРОПОНУЄМО:

1. Ввести обов'язкову навчальну дисципліну «Медичне право» для вивчення студентами спеціальності «Право».

Питання юридичного забезпечення медичної діяльності в Україні останнім часом набувають особливої актуальності. Це, передусім, пов'язано з активним розвитком приватної медичної практики, запровадженням добровільного медичного страхування та розробкою нормативно-правової бази щодо введення загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування, використанням новітніх досягнень медичної науки (трансплантологія, репродуктивні технології, клонування), удосконаленням управлінської діяльності в галузі охорони здоров'я тощо.

Факторами, які й обумовлюють потребу українського суспільства у знаннях у сфері юридичного забезпечення медичної діяльності на сучасному етапі розвитку правової системи наступні:

- поява пандемічної загрози глобального характеру;
- збільшення кількості нормативно-правових актів системи охорони здоров'я України;

- потреби практичної діяльності лікувально-профілактичних закладів, де найчастіше й виникають проблеми медико-правового характеру, особливо в контексті реформи системи охорони здоров'я;
- запити юридичної практики, які свідчать про збільшення значення спеціальних знань, пов'язаних з особливостями правового регулювання медичної діяльності;
- підвищення рівня правової грамотності населення у сфері отримання медичних послуг, що проявляється й збільшенням кількості скарг та позовних вимог у випадку надання медичної допомоги незадовільної якості.

2. Ввести вибіркoву навчальну дисципліну «Соматичні права людини» для вивчення студентами спеціальності «Право».

Одним із проявів осучаснення доктрини прав людини є становлення інституту соматичних прав. Під впливом розвитку культурного середовища, соціальних чинників та ідеологічних детермінант трансформується смисловий та символічний атрибут сприйняття людського тіла. Важливим сутнісним елементом, що первинно відображає зміст інституту прав людини, є людська гідність та автономність особистості. Розвиток суспільної реальності подолав ідеологію колективістської цінності, і нині домінантою є людиноцентристська парадигма побудови світобуття. Не тільки індивідуальний розвиток особистості, її погляди, свідомість та бажання відображають реальність щодо її тілесності, не менш вагомим є правове регулювання сфери тілесності з дотриманням принципів рівності, свободи, солідарності, гуманізму та толерантності.

Соматичні права людини відображають автономність суб'єкта права та встановлюють основний принцип їх регулювання – людина є основним визначником усіх правовідносин, що пов'язані з її тілом. Проблема обмеження індивідуальної автономії є широким поняттям можливості

убезпечення суспільства, інших індивідів та морально-етичних постулатів від гіперболізації чи неконтрольованості свобідної волі окремими особами. Щоразу розширюючи межі правового регулювання щодо сфери соматичних прав людини, суб'єкт права повинен знайти оптимальну межу між автономією людини, потребою закріплення людської гідності та свавіллям прояву її індивідуальної волі. Відсутність знань призводить до неефективності системи національного права, правових колізій та прогалин у галузевому правовому регулюванні, правореалізаційній практиці.

Факторами, які й обумовлюють потребу українського суспільства у знаннях у сфері соматичних прав людини на сучасному етапі розвитку правової системи наступні:

- поява низки нових правових можливостей, що зумовлені розвитком медицини, біології та технологій;
- потреби практичної діяльності фахівців у сфері медичного права з приводу оптимального поєднання права людини на власне тіло та людську гідність та легалізованих правових норм у цій сфері;
- невизначеність правового регулювання у сфері соматичних прав виводить цю сферу в напрямок договірної, приватно-правового регулювання, що вказує на практичну потребу появи фахівців у вказаній галузі.

Вивчення зазначених дисциплін дозволить набути компетентності необхідні для сучасного конкурентоздатного на ринку праці юриста.

Голова правління
громадської організації
«Захисти здоров'я»



М.Є. Щирба